
PROTOKÓŁ Z XLII SESJI RADY MIEJSKIEJ 

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

Z DNIA 4 WRZEŚNIA 2014 ROKU 

 

Obrady XLII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o 

godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 

Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Sekretarza Gminy, Skarbnika 

Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 

Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta i Gminy, 

Gości wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 

Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych 13 Radnych.  

Nieobecny: Radny Tomasz Sienkiewicz, Radny Igor Werbowski. 

 

Pkt. 2. Wybór sekretarza obrad. 

 Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - na sekretarza obrad proponuję Radnego 

Radosława Wójcika. 

W głosowaniu 12 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący się” sekretarzem obrad został Radny 

Radosław Wójcik. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości 

Żelichowo, Cyganek i Cyganka. 

6. Projekt uchwały w sprawie: Regulaminu korzystania z boiska sportowego 

wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Lubieszewie. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy 

Warszawskiej. 

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy 

Okopowej. 

9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie regulaminu określającego rodzaje świadczeń 

przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki 

zdrowotnej oraz warunki i sposób ich przyznawania. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.  

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2014-2030. 

12.  Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
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13. Sprawy różne. 

 

Pkt. 3. Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie protokoły z 

XL i XLI Sesji Rady Miejskiej. 

W głosowaniu 13 głosów „za”, protokoły zostały przyjęte. 

 

Pkt. 4.  Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Tomasz Sieklucki – Korzystając z obecności Panów Komendantów chciałbym się 

dowiedzieć w sprawie monitoringu. Czy system jest wykorzystywany w zupełności, czy  

wszystkie kamery działają w 100%? 

Komendant Straży Miejskiej Andrzej Klebba omówił sprawę związaną z monitoringiem 

miejskim. 

Radny Tomasz Rusinowicz – Panie Burmistrzu z początkiem września rozpoczęto kolejny 

nabór projektów „Schetynówek”, czy gmina będzie składała wniosek? Jeżeli tak to na jaki 

wniosek? 

Burmistrz Jacek Michalski – Oczywiście jesteśmy zainteresowani tym, żeby wziąć udział w 

„Schetynówkach”. Trwają konsultacje i w najbliższych dniach zdecydujemy na jakie 

inwestycje złożymy wniosek. 

Radny Wojciech Krawczyk – Mieszkańcy niektórych sołectw są bardzo zadowoleni z 

umieszczenia tablic informacyjnych z nazwami ich miejscowości. Czy dotyczy to wszystkich 

sołectw? 

Burmistrz Jacek Michalski – To jest kwestia, która cieczy, lecz nie została jeszcze 

całkowicie zrealizowana. 

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – W tym roku jest to program pilotażowy. 

Gmina na przestrzeni trzech lat chce oznakować wszystkie miejscowości, do których trudno 

dojechać (Kępiny Małe, Orliniec, Powalina, Solnica, Jazowa, Lubieszewo i Różewo). 

Oznakowanie kosztowało 15.000.-zł. Tablice spełnią w zupełności swoją funkcję jeżeli będą 

oznakowane posesje (numer posesji widoczny na budynku). 

 

Pkt.5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości 

Żelichowo, Cyganek i Cyganka. 

- Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Żelichowo, Cyganek 

i Cyganka. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 332/XLII/2014.  

 

Pkt.6. Projekt uchwały w sprawie: Regulaminu korzystania z boiska sportowego 

wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Lubieszewie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy od Pana 

Burmistrza autopoprawkę. Wszyscy Radni otrzymali treść autopoprawki. 

 - Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały  w sprawie: Regulaminu korzystania z boiska sportowego wielofunkcyjnego przy 

Szkole Podstawowej w Lubieszewie, uwzględniając autopoprawkę. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 333/XLII/2014.  
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Pkt.7. Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy 

Warszawskiej. 

Proponowane zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu 

położonego przy ulicy Warszawskiej przedstawił dr inż. arch. Mieczysław Hoffmann. 

Radny Stanisław Sosnowski – Czy robimy ten plan ponieważ są już przedsiębiorcy, którzy 

chcą budować konkretne zakłady? Czy dopiero się zgłoszą? 

Burmistrz Jacek Michalski – Teren jest zablokowany, produkcja rolnicza jest znikoma i 

teren ten nikomu nie służy. To nie jest nasza własność. Usytuowanie terenu jest takie, że nie 

ma możliwości wykorzystania go na cele mieszkaniowe. Uciążliwość jest zbyt duża z uwagi 

na trasę S7. Właściciele tych nieruchomości od lat są zainteresowani tą zmianą planu 

zagospodarowania przestrzennego.  

Czy pojawią się inwestorzy? – Miasto nie zabiegało i nie zabiega o inwestorów handlowych. 

Jeśli się pojawiają, to nie robimy im kłopotów. Warto jest mieć takie tereny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały  w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy Warszawskiej. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 334/XLII/2014.  

 

Pkt.8. Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy 

Okopowej. 

Proponowane zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu 

położonego przy ulicy Okopowej przedstawił dr inż. arch. Mieczysław Hoffmann. 

- Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały  w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Nowy Dwór Gdański dla części terenu położonego przy ulicy Okopowej. 

 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 335/XLII/2014.  

 

Pkt.9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie regulaminu określającego rodzaje 

świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających 

z opieki zdrowotnej oraz warunki i sposób ich przyznawania. 

- Brak uwag.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej w sprawie regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych 

w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz 

warunki i sposób ich przyznawania. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 336/XLII/2014.  
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Pkt.10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.  

- Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 327/XLII/2014.  

 

Pkt.11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2014-2030. 

- Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2014-2030. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 338/XLII/2014.  

 

Pkt.12. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

- Brak uwag. 

 

Pkt.6. Sprawy różne. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – przedstawię Państwu korespondencję, jaka 

wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1. Otrzymaliśmy pismo z dnia 18.07.2014 r. od mieszkańców Orłowa w sprawie 

dofinansowania budowy chodnika. 

Komisje rozpatrywały to pismo i zajęły następujące stanowiska: 

 „KPGBiR zdecydowała przekazać  pismo Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego celem 

wykorzystania przy konstruowaniu budżetu gminy na 2015 rok i zobowiązać Burmistrza do 

udzielenia odpowiedzi zainteresowanym”,  

„KOiSK zdecydowała zobowiązać Pana Burmistrza do udzielenia odpowiedzi zwracając  

uwagę na procedury jeżeli chodzi o dofinansowanie  inwestycji”. 

Prośba do Pana Przewodniczącego o wskazanie procedur jeżeli chodzi o dofinansowanie 

inwestycji. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Finansowanie inwestycji jest określone w 

budżecie gminy, którego opracowanie jest wyłączną kompetencją organu wykonawczego tj. 

burmistrza. Dotyczy to inwestycji własnych jak i dofinansowania inwestycji np. 

powiatowych. Brak jest uprawnień Rady Miejskiej do ingerowania w proces przygotowania 

budżetu.  

Odnośnie przedmiotowego pisma Rada Miejska ma podjąć decyzję jaki organ jest właściwy 

do rozpatrzenia sprawy. 

Jest kilka aspektów które przemawiają za słusznością stanowiska KPGBiR, a mianowicie:  

-  głównym adresatem jest Pan Burmistrz, 

- ust. o finansach publicznych (Dz. U. z 2013 poz. 885) art. 233,  

-  uchwała Rady Miejskiej  nr 342/XLI/2010 z dnia 24 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac 

nad projektem uchwały budżetowej, 

-  ust. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 poz. 594 z późn. zm.) art. 61, 

http://bip.miastonowydwor.pl/index.php?app=uchwaly&nid=3481
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- Wydawnictwo „Poradnik Radnego Gminy i Powiatu”, w którym o procedurze opracowania 

projektu budżetu mówi się: „…opracowanie projektu budżetu jest wyłączną kompetencją 

organu wykonawczego…”.  

- Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2013 poz. 267) art. 65. 

 

Radny Wojciech Krawczyk – Nasz wniosek dotyczy bardziej prośby o wyjaśnienie. Pani 

skarbnik Anna Pałubicka na posiedzeniu Komisji dokładnie wytłumaczyła jak wygląda 

procedura dofinansowania inwestycji nie naszych. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – To co nie jest naszą własnością nie jest 

przedmiotem inwestowania przez gminę. Można zdecydować się na pomoc jeżeli właściciel 

danego terenu będzie miał wolę realizowania inwestycji i będzie chciał skorzystać z 

dofinansowania. Jesteśmy zainteresowani tym aby na tym odcinku powstał chodnik. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Z zadowoleniem przyjmuję wypowiedź 

Burmistrza, gdyż całkowicie to nie Rada Miejska ma odnieść się merytorycznie do problemu. 

To należy do Pani Skarbnik i Pana Burmistrza. Rada Miejska ma określić kompetencyjność 

właściwego organu do rozpatrzenia sprawy. 

Radny Lubomir Głowacki – Wolałbym abyśmy podjęli decyzję, czy aby Pan Burmistrz 

tylko i wyłącznie ma udzielić odpowiedzi na to pismo bez zapisu dotyczącego 

przyszłorocznego budżetu, a dotyczącej finansowania inwestycji.  

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – To również dotyczy kwestii merytorycznej, 

a nie procedury właściwości. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie  stanowisko KPGBiR. 

W głosowaniu 8 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.  

Stanowisko KPGBiR z uwagi na liczbę głosów „za” zostało przyjęte jako stanowisko całej 

Rady Miejskiej. 

 

2. Otrzymaliśmy do wiadomości pismo z dnia 12.08.2014 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 

14.08.2014 r.) od mieszkańców ulicy Mlecznej w Nowym Dworze Gdańskim, z prośbą o 

ujęcie w projekcie budżetu gminy na 2015 rok przebudowę ulicy. 

3. Otrzymaliśmy pismo z dnia 03.07.2014 r. od Pana Zdzisława Piechota jest to kolejne 

pismo w sprawie przebudowy skrzyżowania ul. Warszawskiej z ul. Konopnickiej. 

4. Otrzymaliśmy odpowiedź od Pana Burmistrza z dnia 05.08.2014 r. w sprawie Pana 

Zdzisława Piechota. 

5. Otrzymaliśmy anonim dotyczący ŻOK. Pan Burmistrz oraz Komisje Rady Miejskiej 

otrzymały ten anonim. Rada Miejska nie rozpatruje anonimów. 

6. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 14.08.2014 r. o 

rokowaniach nieograniczonych na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej przy 

ulicy Tczewskiej w Nowym Dworze Gdańskim. 

7. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 21.08.2014 r. o 

trzecich rokowaniach na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej przy ulicy 

Sienkiewicza 17. 

 

Każdy Radny zobowiązany jest złożyć oświadczenie majątkowe na dwa miesiące przed 

zakończeniem kadencji.  Kadencja kończy się 21 listopada, a więc 21 września upływa termin 

składania oświadczeń majątkowych. Zgodnie z interpretacją Wojewody  - 21 wrzesień jest 

dniem wolnym od pracy, więc termin składania oświadczeń majątkowych upływa 22 

września 2014 r.  
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Radny Wojciech Krawczyk przedstawił prośbę KOiSO skierowaną do Pana Komendanta 

Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim. Prośba dotyczy przeprowadzenia 

kampanii informacyjnej dla dzieci i mieszkańców z gminy Nowy Dwór Gdański w związku z 

wejściem w życie ustawy nakładającej obowiązek noszenia odblasków poza obszarem 

zabudowanym?  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – w związku z wyczerpaniem 

porządku obrad zamykam XLII Sesję Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim. 

 

Obrady zakończone o godzinie 10
50

                                           

Na tym protokół zakończono i po zapoznaniu się z jego treścią podpisano. 

Protokołowała: E. Malinowska 

 

Podpisali:       

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Czesław Łukaszewicz 

Sekretarz Obrad 

 

Radny  Radosław Wójcik 

 

 


